

身边正能量

七旬好媳妇爱心撑起一片天

本报记者 史治国 通讯员 柴伟瑞

初次见到了桂莲，一头白发、一脸沧桑。就是这样的一位七旬老人，精心照料患有阿尔茨海默症的百岁老娘与瘫痪15年的丈夫，用爱心为多难的家庭撑起一片天。

见到了桂莲的丈夫李章，是在他们家的平房内，已是中午时分，屋内没有想象中常有的异味，李章的气色也相当不错。

说到自己的老伴，李章动容地说：“如果不是她照顾，我早就成灰了！”李章以前也是个能干的手艺人，砌墙、编筐、烧石灰都是行家里手，干农活更是不惜气力。18年前，李章忽然得了一种病，腿开始不听使唤了。虽然多次治疗，终究还是没遏制病情的恶化。15年前，老李除了手还会动以外，和高位截瘫病人已经没有什么两样了。从那时起，丁桂莲开始用自己瘦弱的肩膀扛起了这个家。

丁桂莲有个习惯，每次外出的时间都很短，而且还一定要看着自己的百岁老娘。老人患有阿尔茨海默症，很多时候，这个

百岁老人就像小孩子一样，随地大小便是常事。其实，75岁的丁桂莲很多时候也是力不从心，但是，她一直在坚持。

面对这样的生活，丁桂莲总是说：“人家都说，快乐是一天，不快乐也是一天，还不如快乐过一天。如果我整天哭丧着脸，他们俩的生活就看不到希望了。”长时间的病痛折磨，往往会使人的心态、脾气发生改变。在多次治疗效果不明显的情况下，李章开始埋怨妻子乱花钱。他感觉自己的病是没法治了，于是选择拒绝治疗。面对丈夫自暴自弃的行为，丁桂莲耐心地解劝。正是丁桂莲不懈的努力，重新燃起了李章生活的信心。

丁桂莲的事迹感动邻里。她被郑州市贾峪镇党委、政府授予“好媳妇”并予以表彰。丁桂莲的行为影响了儿媳李丽霞，儿媳的孝顺也是出了名的。2016年三八节，李丽霞也被贾峪镇评为“好媳妇”。一家出了两代“好媳妇”，美名传播四面八方。



钱松枝(左一)推销千层底布鞋

自掏腰包组队做鞋 自垫工钱摆摊卖鞋

钱松枝带领留守妇女创业

本报讯(记者 李晓光 通讯员 鹏敏 少利 文/图)“这样子不洋气，但穿起来养脚。”前日晚间，登封市夜市街东段一位中年妇女正卖力地向过往行人推荐手工布鞋。经了解得知，卖鞋的是51岁的钱松枝，登封市宣化镇申家沟村人，所卖鞋子均是村中留守妇女一针一线做出来的。

“做一双这样的布鞋并不简单，需要糊鞋帮、裁底样、纳鞋底、裁鞋帮、缝鞋面等6道工序。”钱松枝说，做好一双鞋得四五天，“一双鞋底子，要缝上1500针，从早上8点一直缝到太阳下山才能缝好一只。”而做好一双鞋面也至少要花上半天时间，缝合鞋面和鞋底到一双成品鞋至少要花去一天的时间。如果更想更美观，在鞋面上刺绣也要花去一两天的时间。

钱松枝以前做过妇女工作，发现部分人家家里仍保留着传统的织布机和老布鞋，自己也有过做布鞋的经验，就自掏腰包购置锥子、剪刀、布料等，召

集村中所有留守妇女成立做鞋队，做传统千层底布鞋，并按件向她们付费。起初40余人的做鞋队最终留下了固定的22人。

“8个人耗时9天做好第一批的14双鞋子。一推出就抢完了，卖的1400块钱全部分给了她们。”钱松枝感觉能为留守女同胞做些事，很值。

目前，鞋子做了十几批，款式上融入了时尚元素，最多一批达90多双。但头疼的问题又来了，鞋子刚推出时曾供不应求，但钱松枝不懂网络销售，鞋子突然滞销，她就先自垫3万元的工钱。

钱松枝告诉记者，目前鞋子仍有200多双滞销，自己四处寻找销售渠道。7月22日，她开始了白天带领留守妇女做鞋，晚上进城摆摊的生活，“大伙都是跟着我干，我带着俺村妇女的希望，我咋能先放弃？想来想去城里夜市街上的人多，说不定会看上俺村的鞋。”

物业“好管家” 居民“勤杂工”

本报讯(记者 刘玉娟)昨日在西工房小区，等坐在小区树荫下乘凉的老年居民黄阿姨向记者郑重推荐一位“正能量人物”：一位身着灰色短袖制服、正在为居民义务修理折叠椅的中年男子。他叫贾朝辉，是该小区新晖物业部主任，也是一位退伍兵。

“啥主任不主任，咱就是个干活的，物业就是为居民群众服务嘛。”昨日上午，在京广路西工房小区，听着面前的居民夸自己，46岁的贾朝辉显得怪不好意思，他从随身带的工具箱里掏出一颗钉子，用胳膊抹了一把汗，淡淡说了这么一句，又埋头撬起了钉子来。不一会儿，他把倒置的折叠椅翻过来，用手拍了拍椅子

的帆布面，说：“修好了，来坐坐试试。”黄阿姨是该院8号楼的居民，这个折叠椅是她的，她高兴地试坐了一下，起身笑着道谢。“贾主任天天在这院里转，只要谁家有困难，只要招呼一声，他二话不说就来解决。”旁边的冯阿姨看着贾朝辉离去的背影向记者介绍说。

采访中，记者了解到，贾朝辉1990年入伍，1994年初退伍回到地方，2009年来到郑州铁路局新晖物业公司。说到居民们的夸奖，他说：“西工房小区居住的多是老年人，大多老人的子女不在身边，比如换灯泡、修水龙头、通下水道这样的日常琐事，老人们应付不了，而对我而言是举手之劳，也是应该做的。”

任砦社区养老服务中心投用

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 孔建平)金水区经八路街道办事处任砦社区养老服务中心开始接纳老人了。

记者在任砦社区养老服务中心看到，建筑面积约500平方米，合理规划了社区托老站、康乐园、图书室、多功能会议室、心理咨询室、书画室、棋牌室等设施。

老有所乐有载体，一楼的活动室成为社区每天最热闹的地方，读书、运动、书画、棋牌、戏曲、乐器、手工，老人玩得不亦乐乎。

任砦社区养老服务中心托老站拥有完善的设备设施，设有托养床位12张、营养餐厅、助浴间、康复间、棋牌活动室等。房间配有独立卫生间、洗浴室、轮椅、电视机、空调、呼叫器等生活设施，护理人员佩戴无线呼叫腕表，对老人的需求随时应答。

惠济区整治集市计量器具

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 牛晓丽)为进一步深化全国文明城市和国家卫生城市创建工作，维护市场经济秩序，保护消费者合法权益，惠济区工商质监局近日开展“双迎攻坚”集贸市场计量器具综合整治工作。

据了解，从7月17日开始，截至目前，共检查长青路集贸市场、刘寨集贸市场、彩虹集贸市场、毛庄集贸市场、两岸海鲜物流园、信基调味品城、四季物流港等7个市场，检查重点为在用计量器具是否经检定合格且在有效期内。检查要求对计量准确度达不到相应计量检定规程要求或配备的计量器具不满足《零售商品称重计量监督管理办法》规定的，责令经营者及时更换。此次检测检定电子计价秤1300台，电子台秤1217台，当场没收不合格计量器具26台。

梅丽入选“中国好人榜”

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 姜璞)近日，中央文明办发布7月份“中国好人榜”，管城区推选的梅丽7月份当选“中国好人”。

梅丽，1973年8月出生，南关街道办事处居民，现任郑州市残联肢残人协会主席。1992年，18岁的梅丽在一场车祸中全身80%以上被重度烧伤致

残，先后共接受了7次全身麻醉手术，数十次植皮手术，10个手指夹掉了9个，浑身上下全是伤疤，两条腿也不能再弯曲。面对巨大的打击，梅丽没有放弃，勇敢面对困难，用了近4年时间，不仅学会了生活自理，还靠坚强的毅力学会了写字、用电脑打字。2002年，梅丽在南关街道办事处民乐里社

区开辟了“梅丽热线”，热心帮扶残疾人朋友。2009年创办豫中原婚礼庆典服务中心，为残疾新人免费举办婚礼。2015年组建河南首家残疾人微商创业团队，带领残疾人脱贫致富。梅丽先后荣获“全国自强模范”“郑州市十大杰出女性”“郑州市助残先进个人”等称号。

郑庵镇向贫困户捐赠电动三轮车



本报讯(记者 卢文军 通讯员 田金敬 刘佳文/图)近日，中牟县郑庵镇联合河南宏达路桥建设有限公司在春晖社区举行爱心电动三轮车捐赠仪式，共向全镇贫困户捐赠200辆电动三轮车，方便困难群众出行，加快脱贫致富步伐。

据了解，在帮助未就业人员创业、就业过程中，该市大力实施免费“三单联动”培训，辖区建档立卡贫困户劳动力、返乡农民工及各类未就业人员等，均可免费参加就业部门组织的创业培训及“三单联动”技能培训。截至目前，已开展“三单联动”技能

培训15期、创业培训9期。积极开发公益性岗位。结合农村贫困户家庭生活实际，灵活运用政策开发各类公益性岗位，解决建档立卡贫困户中年龄大、体质差的劳动力难以通过市场渠道实现自主就业的难题，让

新密精准施策助民众创业就业

县区速递

中原区启动“迎十九大”宣讲活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孟令峰)8月2日上午，中原区“迎接党的十九大”宣讲活动正式启动，邀请郑州市“迎接党的十九大”宣讲团成员、郑州师范学院副教授蔡莹为广大党员干部作报告。宣讲内容丰富、语言生动，多角度多方面地讲述了近年来国家、

河南省、郑州市所取得的突出成就。中原区上百名机关干部认真聆听了报告会。中原区“迎接党的十九大”宣讲活动将持续到8月底，陆续走进中原区各街道、各区直单位、各社区进行宣讲，为党的十九大胜利召开营造良好的思想舆论氛围。

管城区法制宣传进社区

本报讯(记者 王思俊 通讯员 杨丽红)近日，管城区文化旅游新闻出版局在全区开展“珍爱青春，远离网吧，共创一片净土蓝天”为主题的法制宣传进社区活动，进一步深化暑期未成年人的法制宣传教育，提高青少年的法律素质。在北海街街道办事处书胡同

社区门口咨询台，为过往青少年免费发放了1000余份宣传页和宣传册，接受相关咨询26人(次)。执法人员与“小网虫”“一对一”零距离接触，采取有效措施帮助未成年人戒除网瘾。聘请网吧义务观察员，24小时受理投诉举报，对网吧接纳未成年人现象，发现一起，查处一起。

二七整治假交通指示牌

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军 崔宇正)蓝底白字的指示牌远看近看都像交通指示牌，仔细一看居然是广告牌。近日，二七区行政执法局广告科、建中街、嵩山路、金水源中队联合行动精准整治，对这些山寨广告牌、门头牌匾、私搭

乱建进行集中拆除。此次集中整治行动中，共拆除辖区内外大型违章指示牌21处、户外大型违章立招1处，整治门头牌匾100余个、墙体广告20余处，拆除私搭乱建40平方米、乱堆乱放10余处。

巩义为困难群众送清凉

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 范春燕)昨日，记者从巩义市民政局了解到，为确保高温期间各类民政服务对象，特别是农村五保对象、流浪乞讨人员和困境儿童平安度夏，该市民政局“夏日送清凉”专项行动已经全面启动。各类民政服务机构备齐充足

防暑降温药品，为供养对象提供西瓜、绿豆水等清凉食品，该市各镇敬老院建立24小时巡查制度，对本单位供养老人进行跟踪巡查。市救助管理站成立四个工作组，加大对站外流浪乞讨人员的劝导力度，对不愿进站接受救助的人员发放防暑药品和食品。

荥阳有奖征集旅游宣传口号

本报讯(记者 史治国 通讯员 张勇 蒋士勋)荥阳市自8月1日起，面向社会公开征集荥阳旅游宣传口号和形象标志(LOGO)。此次征集活动，投稿时间为2017年8月1日至9月30日。

据悉，届时将评选出旅游宣传口号作品设一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名，分别奖励奖金5000元、

3000元、1000元；其余入围作品各奖励奖金500元。旅游形象标志(LOGO)入围作品共三个，被选定为“荥阳旅游形象标志”奖励资金3000元，其余两个入围作品各奖励奖金1000元。近年来，荥阳按照“重点景区+重大活动+乡村旅游+产旅融合”，着力打造郑州西部休闲体验游最佳目的地及郑州洛焦两小时旅游圈。

惠济区“廉政教育村村行” 走进大河路街道新庄村

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李海松)为推动惠济区全面从严治向基层延伸，增强村干部纪律意识和规矩意识，惠济区开展“廉政教育村村行”活动。昨日，该活动走进大河路街道新庄村。大河路街道党工委书记、纪工委书记、新庄村“三委”成员及村民

组长参加了警示教育。与会人员观看了用典型腐败案例制作的廉政警示教育片，党员重读了自己的入党申请书。村干部均对自己进行了思想剖析。大家一致认为这次警示教育及时地给自己敲响了警钟，也给自己上了生动一课。

中原区总工会慰问 重大项目建设者

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 蔡剑锋)8月2日晚，中原区总工会带着精彩节目和“大礼包”走进我市“四大中心”项目之一的郑州市奥林匹克体育中心工地现场，为奋战在建设一线的建设者送去关怀和温暖。

本次送清凉活动，分为慰问演出和发放爱心物资两部分。在慰问演出中，中原区文艺爱好者自编

自演了丰富多彩的文艺节目。中原区总工会还为建设者们发放了价值4万元的毛巾、水杯、菊花、肥皂等生活必需品。

据介绍，郑州市奥林匹克体育中心项目位于郑州市常西湖新区，奥体中心项目总投资64亿元，是郑州市新中国成立以来在公共文化事业方面投入最大的一次项目建设。